



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
*Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării*



ROMÂNIA
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

Nr. de înregistrare: A/PMP/561/07.05.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4042A/08.05.2018

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ

Adresată: Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU, Ministru al Afacerilor Externe

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 07/05/2018

Obiectul întrebării: *Lista actualizată a localităților înfrățite din România și Republica Moldova*

Mult stimată domnule Ministru,

Înfrățirile administrative între colectivitățile sau autoritățile locale, pe bază de Acorduri de parteneriat transfrontalier și colaborare, reprezintă o resursă importantă pentru dezvoltarea relațiilor dintre România și comunitățile de români din afara granițelor țării.

Procedura de încheiere a Acordurilor de parteneriat administrativ transfrontalier între colectivitățile locale sau unitățile administrativ-teritoriale este supusă avizării Ministerului Afacerilor Externe, în conformitate cu legislația română în vigoare (art. 15 și 16 din *Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale*, art. 41 din *Legea nr. 590/2003 privind tratatele* și art. 4 din *H.G. nr. 8/2013 privind organizarea și funcționarea MAE*).

În răspunsul dumneavoastră nr. 1125/MRP din 03.03.2017 la întrebarea noastră parlamentară nr. 7B din 14.02.2017 ne-ați prezentat situația de acum mai bine de un an a Acordurilor de înfrățire dintre unități administrative de nivel I și II din România și din statele în care există comunități istorice de români, Acorduri care au fost supuse avizării Ministerului Afacerilor Externe.

Situația din martie 2017 a Acordurilor de înfrățire administrativă pentru a căror încheiere a fost solicitat avizul Ministerului Afacerilor Externe era următoarea, după fiecare din cele 9 state vizate:

1. Republica Moldova – 260 de acorduri;
2. Ungaria – 225 de acorduri;
3. Bulgaria – 75 de acorduri;
4. Ucraina – 62 de acorduri;
5. Serbia – 40 de acorduri;
6. Grecia – 23 de acorduri;
7. Republica Macedonia – 11 acorduri;
8. Croația – 3 acorduri;
9. Albania – 1 acord.

În cazul particular al statului înrudit Republica Moldova, al cărui corp social este constituit în proporție de peste 80% de etnici români, numărul acordurilor de înfrățire administrativă cu autorități sau colectivități locale din România a crescut semnificativ în perioada 1 ianuarie 2016 – 03 martie 2017, de la 109 la 260. Acest proces s-a dinamizat vizibil pe parcursul anului 2017 și în primele luni ale anului Centenar 2018, inclusiv ca urmare a stimulării lui de către Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

Exprimăm convingerea că autoritățile Statului român trebuie să se mobilizeze și mai mult pentru valorificarea imensului potențial de cooperare administrativă locală între cele două maluri ale Prutului și pentru a da mai multă substanță relației speciale și privilegiate dintre București și Chișinău, știind că în România avem 2.686 de comune rurale și 265 de orașe (dintre care 104 municipii) grupate în cele 41 de județe, iar în Republica Moldova avem 979 de primării rurale sau urbane grupate în 36 de unități administrative de nivelul II (raioane, municipii și unități cu statut special).

Din păcate, în România există încă județe în care nicio primărie nu a semnat măcar un acord de înfrățire cu o primărie din Republica Moldova, după cum și în Republica Moldova există raioane în care nicio primărie nu a semnat măcar un acord de înfrățire cu o primărie din România.

Având în vedere cele menționate, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

- Lista completă actualizată (sub formă de tabel) a colectivităților sau autorităților locale și regionale (unități administrative de nivelul I și II) din România și Republica Moldova care au încheiat Acorduri de înfrățire administrativă/ parteneriat administrativ transfrontalier pentru care s-a dat avizul Ministerului Afacerilor Externe al României.

Rugăm ca informația să cuprindă: denumirea unităților administrative locale semnate ale Acordurilor de înfrățire administrativă/ parteneriat administrativ transfrontalier, denumirea unităților administrative de nivelul II (municipiu, județ, raion, unitate cu statut special) din care fac parte satele, comunele, orașele, sectoarele de municipiu sau municipiile semnate, data eliberării Avizului de către MAE și, dacă se cunoaște, data și locul semnării Acordului.

Orice informații suplimentare tangente cu aceste subiecte sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul, în scris și oral, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Adresa poștală: Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București;

Adresa electronică: cromanii@cdep.ro;

Fax: 021.414.12.23.

Cu respect,

PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU